

ОТЗЫВ
научного руководителя

на диссертационную работу Коренниковой Виктории Сергеевны
по теме «Оценка и регулирование преодоления внутрирегиональной неравномерности
социально-экономического развития субъекта Российской Федерации»
по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика»
(специализация 1 – региональная экономика)

Диссертационная работа Коренниковой Виктории Сергеевны посвящена разработке теоретико-методологических подходов в оценке и совершенствованию методов регулирования преодоления внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития субъекта Российской Федерации. Тема диссертационной работы представляется актуальной, и это подтверждается тем, что в Указе президента «Об утверждении основ государственной политики регионального развития в РФ» и в «Стратегии пространственного развития России» подчеркивается значимость принципа реализации дифференцированного подхода к мерам государственной поддержки регионов и муниципальных образований в зависимости от их социально-экономических и географических особенностей. Результатом реализации указанных мер должно стать сокращение различий в уровне и качестве жизни граждан России, проживающих в разных регионах, городах, сельских населенных пунктах. Поэтому предлагаемые в работе научно-методические научно-методический подход к регулированию преодоления внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития региона, приоритетные направления и инструменты государственного воздействия на развитие муниципальных образований региона направлены на создание условий для снижения чрезмерного неравенства территорий и преодоления его негативных последствий. В работе поставлены и успешно решены задачи, сред которых особенно заслуживают внимания: расширено представление о неравномерности социально-экономического развития и установлено, что в процессе ее изменения могут быть выделены стадии, каждая из которых характеризуется определенной степенью разобщенности территории по социально-экономическим параметрам, предложен методический подход к оценке внутрирегиональной неравномерности развития, обоснованы направления и методы регулирующего воздействия органов власти с целью сокращения внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития и снижения ее негативного влияния на развитие муниципальных образований региона. Решения этих и других задач диссертационного исследования позволяют говорить о том, что авторомнесен вклад в развитие региональной науки.

В 2013 г. Коренникова Виктория Сергеевна с отличием окончила экономический факультет ФГБОУ ВО «Вологодский государственный технический университет» по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», в 2016 г. она окончила очную аспирантуру ФГБОУ ВО «Вологодский государственный университет» по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика). В настоящее время работает в должности старшего аналитика Центра экономики регионов Фонда Центр стратегических разработок (г. Москва).

Выполненное исследование и 19 публикаций по данной теме, в том числе 1 монография и 8 печатных работ в изданиях, рекомендуемых ВАК при Министерстве образования и науки РФ, свидетельствуют о высоких достижениях соискателя в научно-исследовательской работе, глубоком понимании автором данной области экономической науки и способности самостоятельно решать научные задачи.

Викторию Сергеевну отличают высокая работоспособность и целеустремленность, она зарекомендовала себя как добросовестный и ответственный работник. В процессе работы она стремится повышать свой профессиональный уровень, совершенствовать теоретические и практические навыки. Выводы и рекомендации автором сделаны на основе корректного использования различных научных методов и подходов, а также обобщения многочисленных источников, которые находятся в фокусе рассматриваемой проблемы. Викторией Сергеевной проведена большая работа по обработке данных государственной статистики и ведомственной информации органов государственной власти, а также результатов ежегодных анкетных опросов глав муниципальных образований Вологодской области.

В процессе работы над диссертационным исследованием Коренникова В.С. проявила себя как сформировавшийся исследователь, способный формулировать научную проблему и определить пути ее решения. Предложенные в работе понимание сущности и выделения стадий неравномерности социально-экономического развития региона, методический подход к оценке внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития, а также обоснованный перечень направлений и инструментов регулирующего воздействия на процессы развития муниципалитетов с целью снижения территориального неравенства свидетельствуют о способности критически относиться к материалам различных авторов и определять собственную позицию.

Результаты диссертационной работы Коренниковой В.С. нашли применение в научных отчетах кафедры финансов и кредита (с 01.09.2022 г. кафедры инновационного менеджмента и управления проектами) ФГБОУ ВО ВоГУ по теме «Управление развитием регионов: пространственный и финансовый аспекты», в научно-исследовательской работе

«Управление пространственным развитием региона в условиях перехода к новому технологическому укладу: методология исследования и механизм реализации», выполненной в рамках гранта Правительства Вологодской области, а также в образовательной процессе в ходе обучения студентов по направлениям подготовки 38.03.01 – Экономика, 38.03.02 – Менеджмент.

Диссертационная работа Коренниковой Виктории Сергеевны на тему «Оценка и регулирование преодоления внутрирегиональной неравномерности социально-экономического развития субъекта Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (специализация 1 – региональная экономика), является законченным самостоятельным исследованием, соответствует требованиям Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней в рамках указанной специальности.

Считаю, что Коренникова Виктория Сергеевна своей научной работой, публикациями и представленной диссертацией показала себя достойной присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (специализация 1 – региональная экономика).

Научный руководитель:

Профессор кафедры инновационного менеджмента
и управления проектами
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Вологодский государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор



Контактные данные
Губанова Елена Сергеевна
Место работы: Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский государственный университет»
Адрес: 160000, Россия, город Вологда, улица Ленина, д. 15
E-mail: gubanova_elena@mail.ru
Тел.: +7 (921) 231-03-20